Розв’язки завдань ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії. 11 клас
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2. Схилення Сонця в день літнього сонцестояння 22 червня 230 27(. Сонце опівдні на висоті 720 може знаходитись як на Південь від зеніту, так і на Північ. В першому випадку  
h=900-(+(. Звідси (=410 27(. В другому випадку h=900-(+(. Звідси (=50 27(. 
Оскільки полудень (місцевий час 12 год) наступив о 7 год 42 хв Київського часу, то за Грінвичем це становить 4 год 42 хв (2 год різниці поясного часу і 1 год літнього). Отже пункт приземлення знаходиться на схід і різниця в часі з Грінвичем 7 год 18 хв. В градусах це становить: 1090 30( ( 1 год = 150, 1 хв = 15(). Отже можливі дві точки приземлення: 410 27( пн.ш, 1090 30( сх.д, 50 27( пн.ш, 1090 30( сх.д,
3. Велика піввісь гоманівської орбіти дорівнює півсумі радіусів орбіт Марса і Землі. 
[image: image22.png]


Період обертання космічного корабля Тк.к. по цій орбіті знайдемо з третього закону Кеплера.
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В момент прильоту космічного корабля на Марс Земля буде знаходитися в положенні 1 і випереджатиме Марс на кут (=(Зt-(, де 
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– кутова швидкість Землі. В момент відправлення Земля повинна відставати на такий же кут ( і знаходитися в положенні 2 по відношенню до Марса. Отже час очікування дорівнює часу, за який Земля пройде кутову відстань 2(-2( за умови нерухомого Марса. Цей час 
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4. Нехай r1,  r2, r3, r4 – радіуси орбіт Меркурія, Венери, Землі і Марса відповідно, які беремо з таблиці.
Нехай ( - кут Марс-Сонце-Земля. Тоді 
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Нехай ( - кут Марс-Сонце-Меркурій. Тоді 
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Нехай ( - кут Венера-Сонце-Меркурій. Тоді 
[image: image9.wmf]54

,

0

.

72

,

0

.

.

39

,

0

2

1

»

=

=

о

а

о

а

r

r

Сos

g

 ((570,2.

Нехай ( - кут Венера-Сонце-Земля. Тоді (=3600-(-(-(=1780,8

Тоді за теоремою косинусів 
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5. Точку перигелію А( Земля проходить взимку, а точку афелію А - влітку. 
[image: image21.jpg]


с=ea. Тоді rmin =a-c=а(1-е), rmax =a+c=а(1+е),
Видимі зоряні величини: mmax=M+5-5lgrmin; mmin=M+5-5lgrmax Тоді різниця зоряних величин (m= mmax - mmin =5lg rmax -5lg rmin.
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6. Як видно з малюнка, положення 2 сузір’я Великої Ведмедиці повернуто відносно положення 1 на 900 проти годинникової стрілки. Обертання небесної сфери відбувається проти годинникової стрілки, отже положення 2 отримується через 6 годин після положення 1, тобто о 1 годині ночі, але це вже буде наступний день. А в цей самий день це положення було теж о 1 годині ночі, але на 18 годин раніше.
Відомо, що північний полюс світу знаходиться на лінії, що сполучає ( і ( Великої Ведмедиці. Провівши лінію на обох положеннях і знайшовши їх перетин, отримаємо північний полюс світу. Вимірюємо лінійну відстань h між ( і ( Великої Ведмедиці. Вона відповідає кутовій відстані (= 5,50. Тоді вимірюємо лінійну відстань H від горизонту до північного полюса світу. Тоді 
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7. Виписуємо з таблиці пряме піднесення і схилення Місяця, коли його фаза найближча до останньої чверті. 0,52  13:17,3  -08°18’

               0,42  14:06,8  -11°52’
Вважаємо рух Місяця рівномірним. В момент останньої чверті фаза Місяця 0,5. Тоді його пряме піднесення буде (13:35. Коли Місяць в останній чверті, то він сходить раніше за Сонце, яке знаходиться від нього на кутовій відстані 900 і  має пряме піднесення на 6 год більше, тобто (=19h 35m. По карті зоряного неба бачимо, що остання чверть Місяця настає приблизно 13 січня. Оскільки Сонце перебуває на екліптиці, то його схилення ((-220. 
13 січня за місцевим часом Сонце сходить о 8h, заходить о 15h 45m. За київським часом схід Сонця Тп=Тм+n-( = 8h 16m, тоді захід Сонця Тп=16h 01m. Висота Сонця у верхній кульмінації обчислюється за формулою h=900-(+(=900-500 39(-220 ( 17021(.
Найбільший радіус Місяця 16(37((. В цей момент відстань до нього мінімальна. Переведемо цю кутову відстань в радіани. 
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